

## **Беседа для детей 5-7 лет: «Маленькие герои – большой войны».**

**Описание:** Беседа познакомит детей старшего дошкольного возраста с судьбами и подвигами детей, детство которых выпало на годы войны.

**Назначение работы:** Беседа предназначен для детей старшего дошкольного возраста, воспитателей дошкольных учреждений и родителей.

**Цель:** формирование у детей дошкольного возраста чувство патриотизма и активной гражданской позиции.

### **Задачи:**

1. Привить детям любовь к своей Родине, к своему Отечеству
2. Знакомить детей с подвигами юных защитников
3. Воспитывать чувство гордости за героическую историю нашей страны
4. Расширить представления детей о Великой Отечественной войне, о мужестве и храбрости юных героев.

**Предварительная работа** прочитать художественную литературу:

- Михаил Михайлович Зощенко – Храбрые дети
- Михаил Михайлович Зощенко – Леночка
- Юрий Михайлович Корольков – Леня Голиков
- Вячеслав Николаевич Морозов – Марат Казей
- Григорий Осипович Набатов – Зина Портнова
- Григорий Осипович Набатов – Юные мстители

### **Ход беседы**

#### **Вступительная часть в стихах**

**Трагедия людей.** Автор: Дворецкая Татьяна Николаевна

Война – трагедия людей.  
И траур миллион семей.  
И боль потерь, и дикий страх.  
И кровь и слезы на руках.

Солдатский подвиг – смертельный бой.  
Когда стекала, кровь рекой.  
Но из последних своих сил,  
Солдаты защищали тыл.

На фронте было тяжело  
Они терпели врагу назло.  
И зимний холод, и летний зной –  
Объединенные бедой.

А враг жестокий, словно зверь  
Вел счет бессмысленных потерь.  
Но героизм страны великой

Такой большой и многоликой.

Не знал границ, не знал преград  
Стоял до последнего русский солдат!  
Так победила мы врага  
И подвиг этот на века!

**Ведущая:** 9 мая наша страна будет праздновать день победы. В этом году исполняется 70 лет со дня окончания Великой Отечественной войны.

История нашей страны помнит, и чтит подвиг защитников Отечества. 74 года тому назад на нашу страну напал враг - злой и жестокий. Он решил захватить наши земли и убить всех жителей, не жалели фашисты не стариков не детей. После нападения на нашу Родину немецких солдат под предводительством Адольфа Гитлера все граждане нашей страны от мало до велика, встали на ее защиту.

**Народная пословица гласит:**

**Храбрость - сестра победы.**

**Герой умирает — о себе память оставляет.**

**Подвиг делает тот, кто вперед идет.**

**Хоть ростом маловат, да мужеством богат.**

Война наложила свой отпечаток на историю всей страны. Узнав, что началась война, многие дети пионеры мальчишки и девчонки, несмотря на свой юный возраст, уходили на фронт, в партизанские отряды. Те, кто оставался, вели активную деятельность в тылу. Осваивали станки на заводах, технику на полях, дежурили на крышах во время бомбёжек, собирали вещи в армию для русских солдат. На их плечи легла нелёгкая обязанность - освоить работу взрослых для обеспечения армии едой и необходимой техникой. Все люди, защищавшие честь нашей страны, могут по праву называться героями. Но среди юных пионеров мы особенно выделяем имена тех, кто посмертно награждён званием Героя Советского Союза. Сегодня я хочу рассказать Вам о судьбе и подвигах юного героя.

**Валя Котик**

Валя родился на Украине в селе Хмелевка, в семье служащего. К началу войны он только перешёл в шестой класс. С первых дней войны он начал бороться с немецкими оккупантами. Осенью 1941 года вместе с товарищами убил главу полевой жандармерии близ города Шепетовки, бросив гранату в машину, в которой тот ехал. С 1942 года принимал активное участие в партизанском движении на территории Украины. Сначала был связным подпольной организации, затем участвовал в боях. С августа 1943 года — в партизанском отряде. Мальчик был дважды ранен. В октябре 1943 года он обнаружил подземный телефонный кабель, который вскоре был подорван, и связь захватчиков со ставкой Гитлера в Варшаве прекратилась. Валя подорвал шесть железнодорожных эшелонов и склад. 29 октября 1943 года, будучи в дозоре, заметил карателей, собиравшихся

устроить облаву на отряд. Мальчика схватили и оставили под охраной. Валя удалось освободиться и вырваться, он сорвал с пояса конвоира гранату и бросил ее в сторону врагов. Взрыв убил на месте офицера и солдата, а грохот от снаряда предупредил партизан об опасности. Сам мальчик был ранен. Благодаря действиям Вали, партизаны успели дать отпор врагу. В бою за город Изяслав 16 февраля 1944 года был смертельно ранен и на следующий день скончался. Похоронен в центре парка города Шепетовка. После войны самому младшему защитнику Родины Валентину Котику посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.